

ОТЧЁТЫ В АПК

# СИЛЬНЫЕ ЛЮДИ КРЕСТЬЯНСКОЙ «ЗАРИ»

Отчетная кампания набирает ход в агропромышленном комплексе области. В работе собрания коллектива СПК "Заря", что в Колпнянском районе, принял участие губернатор Орловской области Е.С. Строев. В рабочей поездке по району также участвовали главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов, первый заместитель губернатора области В.А. Кочуев и руководитель департамента аграрной политики и природопользования области В.М. Серов.

Сельскохозяйственный производственный кооператив "Заря" — один из самых отдаленных на Орловщине, граничащий своими полями с Курской областью. Самостоятельное хозяйство, отличающееся стабильной работой уже не один десяток лет. Ветры экономической разрухи 90-х годов словно пронесли мимо его полей и ферм. Противопоставив "дикому" рынку высокую организацию работы, крепкую трудовую дисциплину, грамотность и ответственность кадров всех звеньев, помноженные на организаторские способности и авторитет руководства, "Заря" не только не растеряла производственный потенциал, но в последние годы и значительно укрепила его, выйдя на самые высокие в своей истории показатели экономического развития, значительно превосходящие те, что имела в лучшие годы эпохи социализма.

Зал Дровосеченского сельского дома культуры полон до отказа. Принаряженными, с хорошим настроением сюда пришли не только абсолютное большинство из двухсот работников предприятия, но и ветераны хозяйства, работники местных учреждений образования, здравоохранения и культуры. На встречу с губернатором приехали и руководители других сельхозпредприятий и сельских поселений района, главы Колпнянского и соседнего Должанского районов — В.А. Громов и А.И. Писарев.



Фото Андрея САСИНА

Председателю СПК "Заря" В.М. Сергееву, главным специалистам было о чем докладывать общему собранию и губернатору области. В сложнейшем по погодно-климатическим условиям году здесь успешно справились со всеми задачами и не только добились значительного прироста объемов производства всех видов продукции, но и заметно улучшили свои финансово-экономические показатели.

Располагая всего 5360 гектарами пашни, хозяйство произвело около 10 тысяч тонн зерна (рост к уровню 2005 года свыше 570 тонн) и 15,3 тысячи тонн сахарной свеклы (прирост 18 процентов) при средней урожайности этих культур соответственно 50 и 305 центнеров с гектара.

Отличных показателей добились и животноводы. От каждой из 350 коров надоено



4227 килограммов молока (рост на 194 килограмма). Производство молока увеличилось на 5 процентов, мяса — на треть.

В результате общий объем производства сельскохозяйственной продукции превысил 62 миллиона рублей, увеличившись за год на 13 миллионов. Получено 12,4 миллиона рублей прибыли, что на 4 миллиона больше соответствующего показателя 2005 года.

Хозяйство не имеет задолженности по зарплате, которая в 2006 году вышла на среднюю отметку 4709 рублей в месяц. Кроме того, по итогам года его работникам выдано бесплатно 850 тонн зерна и 30 тонн сахара. Как всегда, полностью выполнены и обязательства по договорам с владельцами арендуемых земельных долей.

Особых секретов, говорили участники собрания, в обеспечении таких показателей нет. Основа успехов коллектива — в активной работе по техническому перевооружению производства, использованию новых технологий и сортов, биологизации земледелия. В не меньшей мере на этом сказывается и высокий уровень ответственности кадров всех звеньев — от председателя и специалистов до механизаторов и животноводов.

Звучали в выступлениях и конкретные предложения, направленные на устранение еще имеющихся упущений и недоработок. Крепко досталось и нарушителям трудовой и производственной дисциплины, которых, как и передовиков, называли поименно.

Лучшая доярка не только хозяйства, но и всего Колпнянского района О.Д. Богданчикова, в семье которой растут трое детей, призвала руководство хозяйства наряду с намечающимся в рамках национального проекта "Развитие АПК" строительство современного молочного комплекса сохранить все фермы, благодаря которым в деревнях и селах есть хорошо оплачиваемые места, а значит, и сами деревни живут и развиваются.

Механизатор Г.В. Корогодина, намолотивший в минувшем году на комбайне "Дон-1500" 1236 тонн зерна и заработавший соответственно тонну за уборочную 80 тысяч рублей, с болью в сердце говорил о том, что в районе да и в области в целом не решена проблема с закупками у населения мяса, в первую очередь свинины, что сдерживает темпы развития личных подсобных хозяйств, имеющих в "Заре" большой потенциал.

Участники собрания утвердили бизнес-план на 2007 год, в котором поставлена задача увеличения объема реализации валовой

продукции еще на 12 миллионов рублей. Это позволит довести общую прибыль до 25 миллионов рублей, или увеличить ее в два раза по сравнению с прошлым годом. На 22 процента намечено поднять и среднюю заработную плату.

О большой поддержке хозяйством социальной сферы села говорили в своем выступлении на собрании глава Крутовского сельского поселения Н.Д. Марков, директор Дровосеченской сельской средней школы Г.Д. Шемякина, председатель местного совета ветеранов войны и труда Ф.И. Воронцов. Звучали слова искренней благодарности в адрес руководителя СПК В.М. Сергеева, главы районной администрации В.А. Громова. Особую благодарность за ускоренное решение проблем газификации самых отдаленных сел и деревень участники собрания высказывали администрации Орловской области.

Очень тепло было принято выступление на собрании губернатора Орловской области Е.С. Строева.

— Вы сильные люди, которые смогли победить непогоду и вырастить, убрать богатый урожай, о котором еще только мечтают даже крупные агрохолдинги, имеющие серьезную инвестиционную поддержку, — отметил Егор Семенович. — Хозяйство не только сохранило все фермы, продуктивное поголовье, но и успешно наращивает производство всех видов животноводческой продукции, имеет большие планы по выведению отрасли на самый высокий уровень эффективности производства в рамках национального проекта "Развитие АПК". Ваш опыт организации сельхозпроизводства и кадровой работы, реальной поддержки сельской социальной сферы должен стать примером для всех других сельскохозяйственных предприятий области независимо от их принадлежности и форм собственности.

Коснувшись задач, стоящих перед АПК области в текущем году, Е.С. Строев подчеркнул, что в стране коренным образом меняется отношение к основным нуждам села: принят долгожданный закон о развитии сельского хозяйства, предусматривающий реальную поддержку государством аграрного производства, набирают обороты приоритетные национальные проекты, в том числе и по развитию АПК, успешно реализуются обширные социальные программы.

— Все это создает новые предпосылки для дальнейшего подъема сельскохозяйственного производства, сохранения и развития сельского села, а значит, и русского народа, — сказал, завершая свое выступление, губернатор. — И воспользоваться этими предпосылками — прямой долг коллектива каждого сельхозпредприятия, всех аграрных структур области.

Юрий СЕМЁНОВ.

В РАЙОНАХ  
ОБЛАСТИ

## Болховский район БЕЗРАБОТНЫХ БУДЕТ МЕНЬШЕ

Ряд новых договоров о сотрудничестве с местными предприятиями заключили специалисты районного центра занятости населения в текущем году.

Одним из таких предприятий является завод полупроводниковых приборов. Здесь планируется обучить токарей, фрезеровщиков и слесарей. А на машиностроительном заводе, который также много лет сотрудничает с районным центром занятости, новому ремеслу уже обучается группа сварщиков, сформированная из числа безработных граждан.

Тридцать рабочих мест для швей выделило недавно созданное общество с ограниченной ответственностью "Алеко", которое приступило к пошиву рабочей одежды. Около двадцати болховчанок получают профессию продавца. Ещё часть безработных женщин проходит курс обучения профессии пользователя ПК.

## Верховский район БОЛЬШОЙ ХОККЕЙ

17—18 февраля в п. Верховье состоится турнир по хоккею с шайбой с участием команд из Центральной России.

На лед хоккейного корта Верховской средней школы № 2 выйдут команды из Старого Оскола (Белгородская область), Ефремова (Тульская область) и Курска. Честь Орловщины будет отстаивать команда мастеров из Нарышкино. По итогам соревнований победителям вручат денежные призы и специально изготовленный кубок, а также книги и спортивную символику верховской команды. Организатор турнира — ЗАО "Славянское".

## Мценский район ЛУЧШИЕ КЛАССНЫЕ

Первый в области конкурс классных руководителей завершился в Мценском районе.

Он дал возможность обменяться уникальным педагогическим опытом, провести смотр сил нынешних школьных наставников, любимых учителей, познакомиться с их профессиональными заповедями. Школьники активно поддерживали любимых учителей: разгрызали сценки из классной жизни, посвящали учителям стихи и песни, по-доброму шутили, задорно танцевали. По мнению жюри, среди наставников старших классов самой классной признана Зоя Викторовна Пикурова, руководитель 11-го класса мценской школы № 7, среди руководителей средних классов — Людмила Борисовна Дмитриева — педагог лицея № 5.

Информгентство  
"Орловской правды".

**ОРЁЛ: ВЧЕРА,  
СЕГОДНЯ,  
ЗАВТРА**

**О ЧЁМ ПОЮТ СОЛДАТЫ**

Завтра в 15.00 в городском центре культуры состоится VII районный конкурс солдатской песни.

По сложившейся традиции его участниками будут военнослужащие воинских частей № 03013 и 7527, учащиеся вузов, лицеев, школ, расположенных на территории Заводского района, рабочая молодёжь в возрасте до 30 лет. В качестве почётных гостей на праздник солдатской песни приглашены ветераны Великой Отечественной войны и воины-интернационалисты.

В исполнении молодых людей прозвучат известные мелодии военных лет, песни о Родине, о подвигах советских и российских солдат. Оценить выступления и просто насладиться прекрасными песнями приглашаются жители Орла. Вход бесплатный.

**ЖИЛЬЯ НА ВСЕХ  
НЕ ХВАТАЕТ**

460 орловских семей стоят в очереди на получение квартиры по программе "Жилье для молодой семьи". В минувшем году счастливыми обладателями квартиры в рамках этой программы стали лишь сорок очередей.

Судя по финансированию, заложенному в городском бюджете, в текущем году число молодых семей, получивших жильё по программе, также не превысит сорока. Для того чтобы изменить ситуацию, необходимо предусмотреть дополнительное финансирование реализации программы. Конкретные источники такого финансирования на рабочем совещании в мэрии, где обсуждался этот вопрос, названы не были.

**ОРЛОВСКИЕ  
ПРАБАБУШКИ  
«КОДАКА»**

В издательстве аграрного университета вышла в свет новая монография преподавателя ОГАУ, кандидата исторических наук А.Ю. Сарана.

В центре внимания книги — история развития профессиональной фотографии в Орле от момента ее появления в городе в 1855 году до расформирования Орловской губернии в 1928 году.

Не только профессионалам, но и широкому кругу читателей могут быть интересны вопросы, исследованные автором. В частности — взаимоотношения первых мастеров фотодела с государственными учреждениями и православной церковью. Впервые публикуется список орловских фотографов и фотоателье, работавших в городе во второй половине XIX — первой трети XX века.

**Информагентство  
"Орловской правды".**

**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ**

**ЛЕДЯНАЯ  
ПЛАЗМА  
ДЛЯ ГОРЯЧИХ  
СЕРДЕЦ**

Вчера в Орле на областной станции переливания крови состоялась презентация нового оборудования. На его приобретение из областного бюджета было выделено 14,28 млн. рублей.

Три закупленные низкотемпературные камеры общей емкостью 5 тонн необходимы для создания полноценного банка донорской крови и проведения карантинизации ее плазмы с целью предупреждения заражения ВИЧ-инфекцией и гепатитами В и С.



Фото Вячеслава МИТРОХИНА.

На Орловской областной станции переливания крови решена одна из давних и серьезных проблем — карантин плазмы.

Проблема гарантированной безопасности плазмы крови актуальна сегодня для большинства областей России. В Орловской области — в одной из немногих в Центральном регионе — уже действует современный комплекс низкотемпературных холодильных камер, предназначенный для полугодового карантина плазмы. Именно такой срок необходим, чтобы полностью исключить все возможные инфекции компонентов крови.

И раньше на Орловской станции переливания крови существовало много барьеров при проверке доноров и крови (тесты, исследования), но риск оставался, так как в течение нескольких месяцев после заражения такими опасными заболеваниями, как СПИД или гепатит, инфекция зачастую не обнаруживается лабораторным путем. Теперь же вся плазма проходит полный срок карантина и обязательно исследуется при выходе из него.

К чести нашей станции переливания крови, здесь начиная с 1997 года уже существовала карантинизация, но объема полностью исследованных компонентов

хватало лишь для службы детства и родовспоможения. Главный врач станции Ирина Борисовна Михеева работает в этой должности всего пять лет, но сделано ею и коллективом много. Здесь уже давно занимаются внедрением современных методов обеспечения безопасности компонентов крови.

Сегодня вся плазма проходит обязательный карантин в двух холодильных камерах на Орловской станции переливания крови и в одной камере во Мценске. Весь комплекс рассчитан на хранение пяти тонн плазмы.

Современный комплекс требует постоянного поддержания низкой температуры (минус 40 градусов) и применения особого металла, поэтому и стоимость этого новейшего оборудования — более 14 миллионов рублей.

— Тем не менее большие затраты в сложившейся эпидемиологической ситуации по ВИЧ-инфекции и гепатиту оправданы, — говорит главный врач И.Б. Михеева.

Приглашаем орловцев сдавать кровь во имя спасения жизни и здоровья своих соотечественников.

**Ирина ПОЧИТАЛИНА.**

**ВСЕ НА МАСЛЕНИЦУ!**

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Где вы сможете прокатиться на расписных санях так, чтоб захватило дух, спуститься с огромных ледяных гор, покружиться на гигантских каруселях? Закружит вас широкая Масленица в танцах и хороводах — ноги сами пойдут плясать под задорные частушки и прибаутки. А шуты и скomorохи насмешат до слез. В балаганах и театрах — представления без конца. А тот, кто не захочет остаться просто зрителем на этом празднике, может поучаствовать в маскараде.

А в последний день Масленицы сжигают соломенное чучело — символ зимы. Провожают зиму до следующего года.

Масленица для русских — все равно что карнавал для итальянцев.

Последний день Масленицы — Прощеное воскресенье. Все просят друг у друга прощения, освобождаясь от грехов перед Великим постом. Кланяются в ноги. А в ответ слышат знакомое: "Бог простит". Уходит Масленица, а вместе с ней и зима. Уходит под звук капели. Весна вступает в свои права.



В Орле народные гуляния "Широкая Масленица" начнутся в городских парках в воскресенье 18 февраля. Парк культуры и отдыха приглашает горожан к 11.00, Детский парк — к 12.00.

В программе праздника — знакомство с народными традициями масленичной недели, концертная программа фольклорных коллективов Орла "Как на масленице танцевали, песни пели", детские развлекательные программы, спортивные состязания "Молодецкие забавы", богатырские бои, аттракцион "Ледяной столб" с сюрпризами, катание на лошадях и многое другое. А многочисленные буфеты предложат всем желающим отведать вкусных горячих масленичных блинов.

Проводят зиму в 15.00 сжиганием чучела Масленицы.

**ВУЗЫ МВД ПРИГЛАШАЮТ**

Учебные заведения Министерства внутренних дел РФ приглашают желающих получить высшее образование.

Орловский юридический институт МВД России:  
— специализация "Правоохранительная деятельность", срок обучения — 4 года 6 месяцев (очно), 50 приемных мест;  
— специализация "Юриспруденция", срок обучения — 5 лет (очно), 50 приемных мест.  
Воронежский институт МВД России:  
— специализация "Радиотехника", срок обучения — 5 лет (очно), 1 приемное место.  
Дополнительную информацию можно получить по телефонам в Орле: 40-02-45, 40-04-10.

**ПИТЕР ПИШЕТ  
ОБ ОРЛОВЦАХ**

Во вторник в областной библиотеке имени Бунина состоялась презентация журнала "Невский альманах" (мы сообщали об этом выпуске в газете за 23 января). Практически весь номер состоит из произведений орловцев.

Ответственный секретарь областной писательской организации Г.А. Попов представил присутствующим главного редактора еженедельного журнала "Невский альманах" поэта Владимира Степановича Скворцова.

Владимир Степанович в свою очередь представил орловцам московскую певицу Лилию Старикову, спевшую под собственный аккомпанемент несколько песен о России.

Затем выступала заместитель директора Орловского музыкального училища Наталья Афанасьева — она пришла со своими воспитанниками, исполнившими несколько музыкальных номеров; доброе слово о земляках-орловцах сказала директор Гослитмузея И.С. Тургенева В.В. Сафронова; выступили орловские писатели Вадим Ерёмин и Валентина Амирголова.

В конце встречи зрителям подарил свое выступление губернаторский камерный хор "Лик" под руководством Дмитрия Коваленко.

Творческие связи орловцев с питерцами будут крепнуть. Названный номер — второй, посвященный Орловщине (первый был в 2004 году). И надеемся, не последний.

**Юрий ФИЛЬЧАКОВ.**